

# “世界最美海湾”沸腾青岛文旅季

市南区“游世界最美海湾,悦享25°C文旅季”活动亮点纷呈 动静结合迸发出无穷吸引力

我家  
门口  
百姓视角里的城市之变



青岛湾景色宜人。

青岛的“旅游热”从5月初就拉开了序幕,在这个浪漫而多维的海滨城市里,文旅亮点遍布全城。今年,市南区旅游品质提升领导小组办公室主办的“游世界最美海湾,悦享25°C文旅季”活动格外吸睛,迸发出无穷的吸引力。2007年,青岛海湾得到世界最美海湾组织认定,成为“世界最美海湾”之一,这也是中国第一个“世界最美海湾”。或许你是一位青岛土著,却未曾注意到海湾的魅力;或许你是一位游客,慕“最美海湾”之名奔赴青岛的山海……总之,在2023年的青岛,游“世界最美海湾”动静结合,沸腾了这个初夏。

“游世界最美海湾”系列  
活动闪耀市南。

## 动 “艺术岸线”放大城市特质

发展文旅是一个庞大且复杂的命题,只有静止的景色,留不住鲜活的游客,只有动静结合,才能为本地市民和外来游客烹一桌可口的文旅盛宴,愉悦眼睛、满足胃口,填补对于美的需要,滋润寻求新意的灵魂。市南区委宣传部、区旅游品质提升领导小组办公室主办的“游世界最美海湾 悦享25°C文旅季”活动自5月20日浪漫起步,通过慢跑、游学、婚恋、打造“艺术岸线”及摄影媒体人“看”青岛等健康时尚活动,持续擦亮“世界最美海湾”的城市IP品牌,拓宽消费场景,培育新消费热点,不断推动时尚消费、时尚旅游等产业经济加速发展;点亮五大特色湾区,吸引市民游客领略“世界最美海湾”好风光。

以天为幕,以城为景,5月20日晚,1000架无人机在浮山湾腾空而起,专属青岛“爱的元素”逐一出现在夜空中,上演一场夜空中的光影之舞。现代科技与城市夜色共同献礼,让现场的市民游客各感震撼。“作为地道青岛人,我们感觉青岛尤其是市南区发展越来越好,希望大家共同努力,把城市建设得更美丽、更友善、更有温度,也更出色。”市民李毅带着孩子前来欣赏这场视觉盛宴时说道。

5月30日晚,“最美海湾·云上海天星光音乐会”在330米高的云上海天上演,“艺术岸线”再次遇上城市天际线,碰撞出别样的时尚浪漫。星光音乐会在一首经典唯美的《永浴爱河》中拉开了帷幕,如同打开了潘多拉的魔法盒,一曲曲美妙的音乐让人如痴如醉;随后,中国海洋大学萨克斯风乐

团给现场观众带来了《永恒的故事》《卡门幻想曲》《游乐园组曲》《在水一方》等经典歌曲,获得阵阵掌声。

“游世界最美海湾 悦享25°C文旅季”中以音乐快闪为主要呈现形式的“艺术岸线”系列活动,因新颖、潮流,又接地气而受到广大游客的欢迎以及好评,在海雾缭绕的奥帆中心“遇见”一场国潮音乐会,在绿树葱茏的太平角公园“遇见”百米古筝阵容……“艺术岸线”系列活动,多选址最具市南风情的地点,比如在三江里里院举办的“国潮”音乐会,百年前,这里曾是三江会馆,门前的大戏楼有“琴港第一戏楼”的美名,洪深、老舍、俞珊等一众名人都曾前来赏戏。而今在这里举行的快闪活动,更让乐声穿越时空,余音绕古梁。

“我们希望通过这样多元、全面的音乐形式向世界展示青岛这座城市的包容和国际化。”中国海洋大学艺术系老师王媛说,“如果说在奥帆中心的音乐快闪让人感受到青岛的国际化,那么在上街里举办的音乐会,则更像是当下与历史的呼应,在回响中感受青岛的历史文化之厚重。”

在“六一”国际儿童节来临之际,“游世界最美海湾,悦享25°C文旅季”之“奔跑吧 新时代少年”体验式慢跑活动举行,活动全程2公里,自“天地间雕塑”为起点出发,沿途经过音乐广场,到达“五月的风”雕塑集合。在感受山海长滩的极致风光、进行有氧慢跑的同时,孩子们争做知海、亲海、爱海的新时代好少年,投入到环保公益活动中,这就是市南少年的蓝色坚守和最美海湾的热忱献礼。

## 静 “五颗明珠”串起山海盛景

青岛海岸线总长905.2公里,拥有大大小小49个海湾,青岛海湾是中国第一个“世界最美海湾”。要想领略“世界最美海湾”,一定不要错过市南的“五颗明珠”,分别是团岛湾、青岛湾、汇泉湾、太平湾和浮山湾,犹如一条美丽的珍珠项链,串起山海四季。

提起团岛湾,首先让人想起的是团岛的灯塔。每逢雨天,号角声声,为进出胶州湾的船只导航。建于1900年的这座灯塔,已经守护了青岛100多年。除了灯塔,团岛湾最有名的要数八大峡。八大峡位于栈桥海滨以西,西镇南部临海处。因区内8条马路以我国著名的8个峡谷命名而得名。而老城区团岛,历来都充满了浓浓的烟火气。1999年,团岛山附近自发形成了一个菜市场,许多老青岛人都习惯称它“团岛早市”。如今的团岛农贸市场,街头巷尾熙熙攘攘,夹带海风味道的烟火气抚慰着市民的三餐四季。

西连团岛湾、东连汇泉湾的青岛湾,位于火车站至青岛河口(今大学路南端)之间的太平路沿海,青岛方言里有个“前海沿儿”,说的就是它。这里有百年胶济铁路线的“活化石”青岛火车站、“青岛商业母脉”中山路,有胶澳总督府旧址、“使馆街”沂水路、“青岛外滩”太平路,还有青岛的“经典”:栈桥“长虹远引”“飞阁回澜”,小青岛“琴屿飘灯”,青岛市区现存最古老的明清砖木结构建筑群天后宫等都汇聚在此。

风光旖旎的汇泉湾,西起小青岛、东至汇泉角,这里有“亚洲第一座水族馆”青岛水族馆,有“亚洲曾经最大海水浴场”青岛第一海水浴场,还有康有为、沈

从文、洪深、梁实秋等名人故居,还有火遍“小红书”的网红景点琴屿路。这条沿着海岸蜿蜒曲折的安静小路,一边是海天风光,一边是有格调的咖啡馆,许多人喜欢选个面朝大海的地方,用一杯咖啡的时间“发呆”,坐看天边云卷云舒,海浪拍向红礁岩。

位于汇泉角与太平角之间的太平湾,仿佛屏蔽了世间的喧嚣,有“遗世独立”般的美好。谈起太平湾,不得不提八大关和太平角。2009年,八大关入选首批“中国历史文化名街”,三纵七横十条路,处处郁郁葱葱。八大关因其中建筑造型独特、风格多样且集中而被誉为“万国建筑博览会”。紧邻八大关的太平角,既蕴山海之灵,又得人文之惠,拥有很多历史文化保护建筑,上个世纪的文化名人故居和欧洲各国的领事馆旧址遍布其间。

浮山湾东连燕儿岛、西接太平角、南向浩瀚大海,内有3处礁石分隔,形成4处沙滩,海岸线绵延约7公里。初见浮山湾,便会被她的“大气”征服。华灯初上、霓虹闪烁时,整个浮山湾犹如青岛的维多利亚港。一场接一场盛大且科技感十足的灯光秀,以夜为幕、以海为台,上演着城市的精彩;道路旁的高级楼宇,则跳动着岛城的新时代脉搏。时尚聚集之地还有闽江二路,茶馆、咖啡厅、西餐厅、酒吧鳞次栉比,不论喜欢新中式、日韩风的小资情调,还是青睐欧美范儿的自由洒脱,都会喜欢上这片街区。

五颗海湾明珠处处流淌着高级感和艺术感,仿佛是一座座“宝藏”,等着人们前来探寻青岛的浪漫与美好。